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Як розв’язувати задачі на побудову кривої виробничих можливостей (КВМ)
Виробничі можливості — це можливості суспільства з виробництва економічних благ за умови повного і ефективного використання  всіх наявних ресурсів при даному рівні розвитку технології.
Побудуємо КВМ крок за кроком.

Задача 1
[image: image2.wmf]В шкільній майстерні виробляють товари з дерева: свічники і підставки під гаряче. Можливі варіанти виробництва цих товарів в умовах повного використання всіх ресурсів наведені в таблиці 2.4.
Таблиця 2.4 – Вихідні дані до задачі 1
	Варіанти
	Свічники
	Підставки
	Альтернативна вартість

	А
	0
	23
	

	В
	1
	21
	

	C
	2
	18
	

	D
	3
	13
	

	E
	4
	7
	

	F
	5
	0
	


Виконайте наступні завдання:

A) Побудуйте криву виробничих можливостей;

B) Розрахуйте альтернативну вартість виробництва кожного додаткового свічника (заповніть таблицю);

C) Як зміниться положення кривої виробничих можливостей, якщо підприємство-спонсор подарувало шкільній майстерні новий верстат, що підвищує продуктивність праці при виробництві свічників в два рази (проілюструйте графічно);

Якщо виробництво знаходиться в точці Е, визначити альтернативну вартість виробництва 1 підставки при переході виробництва в точку D.

D) Розв’язання:

А) Щоб побудувати  криву виробничих можливостей (КВМ) будемо відкладати по горизонтальній осі – підставки, а по вертикальній – свічники. Згідно з обраним масштабом треба відкласти всі точки (варіанти) виробництва, наведені в умові, а потім з’єднати їх. Отримаємо криву, що характеризує виробничі можливості шкільної майстерні, що виробляє тільки ці два вироби.



Рисунок 2.2 – Крива виробничих можливостей шкільної майстерні
Важливо : 

· вісь, на якій позначається кількість певного товару, обирається довільно

· обов’язково необхідно підписувати осі та позначати одиниці вимірювання

· масштаб на кожній з осей може бути різним
В) Алгоритм  визначення  альтернативної вартості. 
Наведені дані свідчать, що максимальна кількість свічників, які може виробити шкільна майстерня– 5, а максимальна кількість підставок під гаряче – 23. Можливі різні комбінації використання наявних ресурсів для виробництва цих двох товарів – саме вони і наведені в таблиці (варіанти A, В, C, тощо). Так, наприклад,  за варіантом А всі ресурси використовуються для виготовлення тільки підставок. Щоб виробити хоча б один свічник, потрібно відмовитися від виробництва двох підставок, що ілюструє варіант B. Отже, альтернативна вартість виробництва першого свічника дорівнює двом підставкам. Якщо ми вирішимо  збільшити виробництво свічників ще на одну одиницю, то це “коштуватиме” нам відмови від  виробництва трьох підставок (варіант C) Отже, альтернативна вартість другого свічника дорівнює 3 підставки. Підрахунки альтернативної вартості при переході до варіантів D,E,F свідчать, що збільшення виробництва кожної додаткової одиниці свічників має все більшу альтернативну вартість. Отже, альтернативна вартість виробництва свічників зростає. Це зумовлює опуклий характер кривої виробничих можливостей в даному випадку (зверніть увагу на форму кривої виробничих можливостей на графіку).
Таблиця 2.4 – Розрахунок альтернативної вартості
	Варіанти
(Альтернативи)
	Свічники
	Підставки
	Альтернативна вартість

	А
	0
	23
	

	В
	1
	21
	2 = 23-21

	С
	2
	18
	3  = 21-18

	D
	3
	13
	5 = 18-13

	E
	4
	7
	6 = 13-7

	F
	5
	0
	7 = 7-0


С) Якщо підприємство-спонсор подарувало шкільній майстерні новий верстат, що підвищує продуктивність праці при виробництві свічників вдвічі, то матимемо наступні варіанти виробництва:

Таблиця 2.5 – Шкала виробничих можливостей майстерні за нових умов
	Варіанти

(Альтернативи)
	Свічники
	Підставки

	А
	0
	23

	B’
	2 = 1 × 2        
	21

	C’
	4 = 2 × 2
	18

	D’
	6 = 3 × 2
	13

	E’
	8 = 4 × 2
	7

	F’
	10 = 5 × 2
	0


Відповідно, крива виробничих можливостей зсунеться і матиме вигляд АF’.

Рисунок 2.3 – Крива виробничих можливостей майстерні за нових умов
Важливо : 
· У суспільстві може бути досягнуто економічне зростання за рахунок  збільшення кількості й підвищення якості ресурсів, створення нових технологій, участі у міжнародній спеціалізації та розвитку зовнішньої торгівлі – у такому разі КВМ зсувається праворуч паралельно
· Якщо цей процес відбувається лише для одного з товарів – однобічне зростання ефективності технології виробництва одного з двох альтернативних благ – зсув відбувається асиметрично, як показано у розв’язку задачі
D) Якщо здійснюється перехід від варіанту Е, визначити альтернативну вартість виробництва однієї підставки при переході виробництва в точку D.

Таблиця 2.6 – Шкала виробничих можливостей
	Свічники
	Підставки

	В точці Е:

	4
	7

	В точці  D відповідно:

	3
	13


Тобто, при збільшенні обсягів виробництва підставок на 6 одиниць ми відмовляємося від виробництва одного свічника. Альтернативна вартість 6-ти підставок дорівнює одному свічнику; а альтернативна вартість однієї підставки відповідно  дорівнює  1/6 свічника.
Задача 2
Крива виробничих можливостей за умов постійної альтернативної вартості має вигляд прямої лінії. 
Це можна проілюструвати за допомогою наступного прикладу:

Припустимо, після закінчення уроків в учня  залишається шість годин вільного часу і він хотів би використа​ти його, для виконання домашнього завдання та гри в розвиваючі комп’ютерні ігри. Як можна розподілити цей час? Цей час можна повністю витратити на комп’ютерні ігри, і тоді не залишиться часу для виконання домашнього завдання. Можна, навпаки, всі шість годин готувати домашнє завдання і відмовитися від комп’ютерних ігор. Але є й інші можливості, тобто можна зробити й одне, і інше. Наприклад, впродовж чотирьох годин готувати уроки і тоді залишиться дві години, щоб пограти в комп’ютерні ігри. Іс​нують також інші можливості .Варіанти рішення представлені у ви​гляді таблиці .
Таблиця 2.7 – Шкала використання вільного часу учня
	Варіанти розподілу часу


	Час приготування уроків


	Час за комп’ютером



	А
	6
	0

	B


	5


	1



	C


	4


	2



	D


	3


	3



	E


	2


	4



	F


	1


	5



	G


	0


	6




За наведеними точками побудуємо криву, що відображає можливості використання вільного часу учнем.

Рисунок 2.4 – Крива можливостей використання вільного часу
І таблиця, і графік ілюструють різні можливості щодо викорис​тання вільного часу.
Важливо : 

· Коли суспільство приймає рішення стосовно використання своїх обмежених ресурсів, треба розв'язувати схоже завдання. Однак при цьому постає складніша проблема: що виробляти — товари, які без​посередньо задовольняють потреби людей (споживчі товари), або товари, здатні задовольняти потреби суспільства побічно (інвести​ційні товари).[image: image1.png]
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